
Ata da 53ª Reunião ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Ciências 
Biológicas  do Instituto de Biologia – UFF – 11/06/07. 
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Aos dezoito dias do mês de junho do ano de dois mil e sete, reuniu-se, em primeira 

convocação, às 16:30h, o Colegiado do Curso com a presença dos Representantes 

Departamentais Prof. Sergio de Oliveira Lourenço (GBM),  Prof. José Mario D’ Almeida (GBG), 

Profª Maria Emilia Neves Cardoso (GAN), Eden Vieira da Costa (GFI), Profª. Bianca Machado 

(GQI), Prof. Walter Machado Pinheiro (MFL) e Profª Simone Florim da Silva (MMO), dos 

Representantes Discentes Rafaela Carneiro Moura, Victor de Souza Bittar, Ricardo Martins 

Monge e Daniel Henrique Alves Torres e dos Representantes Natos Profª. Cláudia Márcia 

Borges Barreto (GIM) e Cícero Brasileiro de M. Neto (GBG). Estavam ausentes os 

Representantes Departamentais Profª Thereza F. Quirico dos Santos (GCM),  Profª Rita Fucs 

(GIM), Profª. Elizabeth Giestal de Araújo (GNE), Prof. José Rodrigo de Moraes (GET),  Myriam 

Bandeira Cortês (MIP), Profª. Simone Rocha Salomão (SSE) e Maria de Fátima C. de Paula 

(SFP), os Representantes Natos Prof. Saulo Cabral Bourguignon (GCM), Profª. Paula Campelo 

Costa Lopes (GNE) e o Prof. Fábio Bettini Pitombo (GBM)   e os Representantes Discentes 

Mário Martins Sant'Anna e Bernardo Enne Correa da Silva. Iniciou-se a reunião com a 

aprovação da ProfªGerlinde Agate Platais Brasil Teixeira, coordenadora do curso de Ciências 

Biológicas, para presidir a reunião deste Colegiado. Em seguida foi exposto pelo Prof. José 

Mário D`Almeida (GBG) a falta de salas de aulas práticas e materiais, prejudicando desta forma 

a disciplina Zoologia citada como exemplo pelo professor que relata sua enorme dificuldade de 

ministrar tal disciplina sem salas e materiais adequados, então foi sugerido pela profesora 

Cláudia Márcia Borges Barreto (GIM) a aquisição de microscópios com câmera e Data-Show, 

pois desta forma minimizaria alguns problemas, como o da falta de microscópio, já que todos 

os alunos assistiriam a exposição da aula ao mesmo tempo. Outra sugestão, feita pelo 

professor Cícero Brasileiro de M. Neto (GBG), foi a solicitação, em caráter de urgência,de duas 

salas de aula; sendo uma delas com microscópio e outra com  lupas, permanecendo no local 

uma pessoa responsável pela conservação destas salas e de seus respectivos materiais, que 

também relatou um estado de abandono dos laboratórios 05 e 06 do Instituto de Biologia 

localizado no Espaço Multidisciplinar. Em segundo item da pauta foi levantado mais uma vez o 
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questionamento da disciplina Complementos de Matemática no curso de Ciências Biológicas,, 

sendo relatado pela professora Maria Emilia Neves Cardoso (GAN), que já foi sugerido ao seu 

departamento que o professor desta disciplina desse mais enfoque ao curso de Ciências 

Biológicas tentando adequar a disciplina ao Curso de Biologia e que não fosse realizado o 

rodízio entre os professores. Em terceiro item da pauta foi detectado a falta da disciplina 

Imunologia nos projetos de Tutoriais apresentados, do Prof. Alphonse Kelecon, ficando estes 

projetos aos cuidados do Prof. Sergio de Oliveira Lourenço (GBM) para uma análise mais 

detalhada de tais projetos a fim de conceder tal aprovação. Dando sequencia a pauta foi 

relatado pela professora Simone Florim da Silva (MMO) a intenção do seu departamento da 

criação da disciplina Anatomia Comparada como optativa para o curso de Ciências Biológicas, 

além disso a professora expôs a enorme evasão, principalmente dos alunos do 2° período, que 

vem acontecendo nas suas aulas de Embriologia e Histologia, acrescentando o desrespeito 

sofrido por um de seus alunos destas discilpinas em sala de aula. Em seguida o professor 

Cícero Brasileiro de M. Neto (GBG) informou sobre o projeto Oriximiná e sobre as propostas 

que os alunos poderiam apresentar para o referido projeto e logo após a professora Gerlinde 

Agate Platais Brasil Teixeira, coordenadora do curso de Ciências Biológicas informou sobre 

todos os requisitos do SINAES e INEP a serem preenchidos pelos professores. Eu, Milene 

Campos, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e pela Coordenadora do curso de 

Ciências Biológicas.  

   

 
 


